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1989 -12- 2 0 

n -9'199 der Beilagen zu den Stenographischen Pl'Otokollen 
: 

des Nationalrates XVII. Gesetzgebungspenode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Gugerbauer, Dr. Dillersberger 

an den Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten 

betreffend die Postenvergabe im auswärtigen Amt 

Anläßlich des Menschenrechtstages 1988 haben Sie Herr 

Bundesminister die Einrichtung einer eigenen Abteilung für 

Menschenrechte angekündigt. Die im Rahmen der Gruppe des 

Völkerrechtsbüros eingerichtete Abteilung gelangte in der 

Folge zur Ausschreibung und Herr Dr. Nikolaus Scherk wurde 

mit der Leitung der Menschenrechtsabteilung betraut. 

Aus dem vorstehenden Sachverhalt richten die unterfertigten 

Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für auswärtige 

Angelegenheiten nachstehende 

A n fra g e 

.1) Ist es richtg, daß über die Besetzung des genannten 

Abteilungsleiterpostens keine Beratung der Ausschreibungs­

kommission stattfand? 

2) Ist es richtig, daß in diesem Fall nicht einmal eine 

Begründung für die Reihung der Kandidaten erfolgte? 

3) Welche Kandidaten haben sich für die Posi tion der 

Menschenrechtsabteilung beworben? 

4) Welche Qualifikationen von Dr. Nikolaus Scherk waren 

ausschlaggebend, ihn mit der Leitung der Menschenrechtsab­

teilung zu betrauen? 
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u - 9'19!1 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVII. Gesetzgebungspenode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Gugerbauer, Dr. Dillersberger 

an den Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten 

betreffend die Postenvergabe im auswärtigen Amt 

Anläßlich des Menschenrechtstages 1988 haben Sie Herr 

Bundesminister die Einrichtung einer eigenen Abteilung für 

Menschenrechte angekündigt. Die im Rahmen der Gruppe des 

Völkerrechtsbüros eingerichtete Abteilung gelangte in der 

Folge zur Ausschreibung und Herr Dr. Nikolaus Scherk wurde 

mit der Leitung der Menschenrechtsabteilung betraut. 

Aus dem vorstehenden Sachverhalt richten die unterfertigten 

Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für auswärtige 

Angelegenheiten nachstehende 

A n fra g e 

.1) Ist es richtg, daß über die Besetzung des genannten 

Abteilungsleiterpostens keine Beratung der Ausschreibungs­

kommission stattfand? 

2) Ist es richtig, daß in diesem Fall nicht einmal eine 

Begründung für die Reihung der Kandidaten erfolgte? 

3) Welche Kandidaten haben sich für die Position der 

Menschenrechtsabteilung beworben? 

4) Welche Qualifikationen von Dr. Nikolaus Scherk waren 

ausschlaggebend, ihn mit der Leitung der Menschenrechtsab­

teilung zu betrauen? 
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